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ОРАТОРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОКУСІ СТРУКТУРНОГО ВІДОБРАЖЕННЯ:  
ВІД КОМУНІКАЦІЇ ДО ВПЛИВУ 

Стаття присвячена ораторській діяль-
ності, через яку викладач здійснює освітній 
процес, навчає слухачів (курсантів, студе-
нтів), формує в них компетентності й 
досягає результатів навчання. Постаючи 
перед аудиторією в ролі оратора (лектора, 
спікера), він презентує широкій спільноті 
результати власної освітньо-наукової дія-
льності, долучає її до творення інтелек-
туального багатства людства. Водночас 
оратор комунікує та взаємодії зі слухача-
ми в інформаційно-емоційному просторі; 
через публічний виступ здійснює вплив на 
аудиторію; змінює думки, погляди, су-
дження, формує переконання, спонукає до 
дій; робить доступними свої знання, забез-
печує сприйняття слухачами інформації 
та перетворення її в систему їхніх знань і 
вмінь. Через ораторську діяльність викла-
дач створює креативне, привабливе, ціка-
ве й пізнавальне освітнє середовище. 

Ораторську діяльність представлено 
як: 1) свідому активність оратора, що ви-
ражається в системі його дій на основі ри-
торичних знань та ораторських умінь, 
спрямовану на досягнення мети публічного 
виступу шляхом інформаційного, когніти-
вного, емоційного, психологічного й поведін-
кового впливу на цільову аудиторію; 2) ди-
намічну систему цілей, мотивів, засобів і 
дій оратора, що забезпечують інформа-
ційний, когнітивний, емоційний, психологі-
чний та поведінковий вплив на цільову ау-
диторію. Вплив оратора на аудиторію є 
ядром ораторської діяльності. 

Презентовано структуру ораторської 
діяльності, складовими якої визначено ме-
ту як джерело активності оратора, мо-
тиви як внутрішній рушій, що спонукає до 
ораторської діяльності, комунікаційну 
стратегію, публічний виступ як засіб та 
основну одиницю ораторської діяльності, 
риторичні знання, ораторські вміння, дії 
оратора. 

Ключові слова: ораторська діяльність; 
публічний виступ; оратор; викладач;  
комунікація; комунікаційна стратегія; 
вплив; сприйняття інформації; декоду-
вання. 

 
Обґрунтування актуальності теми. 

Силою, що може змінити думки, погляди, 
ставлення, розширити світогляд, відкрити 
нові шляхи, допомогти пізнати себе й роз-
крити потенціал, розширити горизонти, 
мотивувати вийти із зони комфорту та до-
сягнути значних успіхів, є слово виклада-
ча, а конкретніше й глибше – його публіч-
ний виступ. Постаючи перед слухачами 
(курсантами, студентами) передусім у ролі 
оратора (лектора, спікера), науково-
педагогічний працівник (НПП) через ора-
торську діяльність здійснює на них знач-
ний вплив. Як мотивувати слухача постій-
но навчатися, опановувати додатковий 
матеріал? Як зацікавити його навчальним 
контентом? Як зробити навчання ефекти-
вним і тим, що приносить задоволення? 
Які методи, прийоми, техніки, засоби ви-
користати? Як через комунікацію з ауди-
торією досягнути впливу на неї?  

Загальновідомо, що навчання найефек-
тивніше тоді, коли приносить радість, коли 
слухач із задоволенням іде на лекцію до 
викладача, коли він відчуває насолоду від 
отриманої інформації, адже бачить у цьому 
свій розвиток. Кожен НПП мріє про заці-
кавлені очі аудиторії, беззаперечне сприй-
няття інформації, активний пізнавальний 
інтерес і післядовільну увагу, ґрунтовний 
зворотний зв’язок у вигляді знань та вмінь, 
досягнутих результатів навчання та сфор-
мованих компетентностей. Тож розуміння 
викладачем сутності ораторської діяльнос-
ті, її цілей і мотивів, вагомості публічного 
виступу як основної одиниці, своєї ролі 
оратора в налагодженні комунікації та вза-
ємодії зі слухачами, здійсненні інформа-
ційного, когнітивного, емоційного, психо-
логічного й поведінкового впливу на них 
дає йому змогу досягати визначених цілей і 
результатів навчання, відігравати важливу 
роль у їх професійному й особистісному 
зростанні та становленні й насамкінець 
розвитку інтелектуального потенціалу дер-
жави. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій спонукав нас з’ясувати сутність ора-
торської діяльності, адже ми звертаємо 
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увагу наукової спільноти на основну роль 
викладача як оратора (спікера, лектора), 
завдяки якій він постає перед аудиторією, 
передає знання, досвід, формує компетен-
тності у слухачів (курсантів, студентів), 
здійснює освітній процес, навчає їх, завдя-
ки якій він представляє заклад вищої осві-
ти (вищий військовий навчальний заклад, 
наукову установу) на різного роду освітніх і 
наукових заходах, всеукраїнській та між-
народній арені, завдяки якій він презентує 
широкій спільноті результати своєї освіт-
ньо-наукової діяльності. Про вагомість ролі 
оратора для НПП відзначають у своїх нау-
кових розвідках В. Акімова, О. Бойчук, 
Г. Євсєєва, Н. Колотілова, Г. Сагач та ін. 

Нами з’ясовано, що вчені здебільшого 
досліджують риторичну (Я. Білоусова, 
А. Воробйова, С. Горобець, О. Залюбівська, 
В. Нищета, А. Усатий), мовленнєво-
риторичну (Г. Бондаренко, Н. Голуб, 
С. Мартиненко), риторично-педагогічну 
(О. Кучерук, Л. Шевцова), мовленнєву 
(О. Заболотська, О. Ковтун, О. Лянна, 
І. Татаріна), комунікативну (А. Кочубей, 
І. Омельченко, О. Проскурняк, О. Тур, 
В. Федчик) діяльність, дають їм ґрунтовну 
характеристику. Поняття ораторської дія-
льності ми зустрічаємо в публікаціях 
С. Абрамовича, І. Гузенко, В. Докаша, 
Н. Колотілової, В. Крикуна, Л. Савенкової, 
М. Чікарькової, проте не знаходимо вичер-
пного її трактування й опису. Здебільшого 
в наукових і методичних працях натрапля-
ємо на поняття академічного красномовст-
ва, яке тлумачать як ораторську діяльність 
викладача, науковця, який доповідає про 
результати дослідження або популяризує 
досягнення науки [1, с. 55].  

Проте ми не погоджуємося, по-перше, з 
поняттям академічне красномовство, оскі-
льки розуміємо красномовство як володін-
ня бездоганною культурою (грамотність, 
правильність, точність, логічність, ясність, 
чистота, багатство, виразність, доречність, 
відсутність мовних помилок) і технікою 
(дихання, голос, дикція, орфоепія) мовлен-
ня, вміле (доцільне) використання неверба-
льних засобів мовлення. По-друге, заува-
жимо, що не варто обмежувати ораторську 
діяльність викладача лише науковими до-
повідями й лекціями. Як ми знаємо, НПП 
виступає на різних освітніх і наукових за-
ходах з інформаційними, переконливими, 
протокольно-етикетними промовами. 

Мета дослідження – з’ясувати сутність 
ораторської діяльності, визначити її струк-
туру, показати справжність ролі оратора 
(спікера, лектора) в освітньо-науковій дія-
льності викладача. 

Виклад основного матеріалу. Сучасна 
людина за один день може виконувати 
стільки видів робіт, що навіть не усвідом-
лює наскільки різноманітною та всеохоп-
ливою є її діяльність. Викладач пише нау-
кову статтю, готує виступ на конференцію, 
проводить лекцію, після неї консультацію зі 
слухачем, осмислює план нового дослі-
дження, оновлює робочу програму навча-
льної дисципліни, читає книжку, опрацьо-
вує отриману інформацію й поповнює 
свою скарбничку знань. І все це може вмі-
ститися навіть в один-два дні. Влучним є 
зауваження О. Леонтьєва, що « … у реаль-
ності ми завжди маємо справу з особливи-
ми діяльностями, кожна з яких відповідає 
певній потребі суб’єкта, прагне до предме-
та цієї потреби, згасає внаслідок її задово-
лення й відтворюється знову, можливо, 
уже в зовсім інших умовах» [2, с. 48]. Тобто 
викладач одночасно займається освітньою, 
науковою, методичною, ораторською дія-
льністю. Водночас він комунікує зі слуха-
чами, колегами, друзями для вирішення 
важливих професійних і життєвих питань.  

Розглядаючи діяльність як свідому акти-
вність людини, що виявляється системою 
дій, спрямованих на досягнення мети, і 
змістом якої є доцільні зміни та перетво-
рення речей і явищ залежно від людських 
потреб [3, с. 307–308], наголошуємо на ва-
гомому значенні ораторської діяльності 
викладача як для досягнення результатів 
навчання в освітньому процесі, так і для 
професійного становлення слухача (курса-
нта, студента), його особистісного зростан-
ня, розвитку світогляду, формування про-
фесійної свідомості, так і навзаєм для 
професійної трансформації НПП.  

Оратор – людина, яка виступає публіч-
но, доносить свої погляди, презентує ідеї, 
відстоює бачення. Оратор – людина, яка 
комунікує та взаємодіє зі слухачами (гля-
дачами) в інформаційно-емоційному прос-
торі. Оратор – людина, яка через публічний 
виступ здійснює вплив на аудиторію, з 
якою працює. Оратор – людина, яка змі-
нює думки, впливає на судження, формує 
переконання, спонукає до дій. Саме через 
ораторську діяльність викладач навчає 
слухачів (курсантів, студентів), робить дос-
тупними для них свої знання, передає важ-
ливу інформацію, забезпечує її сприйняття 
й перетворення в систему знань та вмінь. 
Через ораторську діяльність він долучає їх 
до спільної мисленнєво-мовленнєвої діяль-
ності, навзаєм навчає думати, долати ску-
тість думки та слова, грамотно, логічно й 
переконливо висловлювати свої думки, 
виражати себе. Через ораторську діяль-
ність НПП створює креативне, привабливе, 
цікаве й пізнавальне освітнє середовище, 
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яке, за влучним висловлюванням Р. Вайно-
ли, відображає педагогічно організовану, 
індивідуально орієнтовану форму профе-
сійного й особистісного розвитку здобува-
чів освіти [4, с. 27].  

Через ораторську діяльність освітянин-
науковець поширює результати власних 
досліджень і залучає до комунікації широку 
наукову спільноту для обговорення й вирі-
шення важливих освітньо-наукових про-
блем та завдань. І насамкінець через ора-
торську діяльність викладач виражає себе, 
самостверджується, представляє аудиторії 
власні погляди й переконання, створює 
особистий бренд, у якому В. Берещак ба-
чить ділову репутацію, цілісний образ, що 
формує стійке уявлення про людину як 
професіонала та експерта у своїй справі [5, 
с. 141]. На нашу думку, особистий бренд 
НПП впливатиме на його впізнаваність, 
зокрема в освітньо-науковому колі, залу-
чення до різноманітних заходів на регіона-
льному, всеукраїнському й міжнародному 
рівнях, популяризації його досліджень, об-
ранні слухачами (курсантами, студентами) 
його курсів, їхнє бажання бачити такого 
викладача в аудиторії. 

Слушно зауважує Н. Колотілова, що для 
успішної освітньо-наукової діяльності НПП 
недостатньо самому засвоїти певну суму 
знань, потрібно ще вміти переконливо пре-
зентувати власну експертну позицію, вчас-
но не погодитися з опонентом чи вдало 
відповісти на запитання [6, с. 5]. Вельми 
важливим залишається підбір актуальної 
для певної ситуації та аудиторії інформації, 
її правильне кодування й структурування в 
повноцінний публічний виступ, за потреби 
візуалізація контенту промови, продуму-
вання доречної стратегії і тактики виступу, 
а також побудова ефективної взаємодії з 
аудиторією, що передбачає її характерис-
тику, встановлення контакту з нею, нала-
годження комунікації, завоювання довіри, 
управління увагою, отримання зворотної 
реакції та зворотного зв’язку й насамкі-
нець вплив на свідомість, розум, почуття, 
емоції, волю, мотиви, установки, переко-
нання слухачів. 

Як ми бачимо, ораторська діяльність 
виявляється через публічні виступи викла-
дача освітнього, методичного, наукового 
характеру. Головна її мета – створення та 
передача (поширення) нових знань; фор-
мування необмеженого інноваційного мис-
лення слухачів, що допоможе їм створюва-
ти нові можливості для себе й інших, ефек-
тивно функціонувати в сучасному швид-
коплинному світі технологій та інформації, 
бути готовими до змін і власноруч ставати 
їх причиною; формування системи знань 
та цінностей, професійної свідомості, бага-

того світогляду, незгасаючого пізнавально-
го інтересу слухачів (курсантів, студентів), 
поширення результатів наукових дослі-
джень серед широкої спільноти, долучення 
слухачів до творення високоосвіченого та 
висококультурного суспільства, здатного 
рухати світ уперед. Водночас кожен публі-
чний виступ має свої цілі, що в сукупності 
ведуть до досягнення викладачем визначе-
них ним цілей ораторської діяльності. 

Мета ораторської діяльності більш глоба-
льна, мета кожного публічного виступу 
більш конкретна. Як зазначає К. Сіґал, ціль 
має бути високою, але реалістичною [7,  
с. 67]. Мету ораторської діяльності викла-
дача можна порівняти зі шляхетною ме-
тою, про яку розповідає С. Сінек у праці 
«Нескінченна гра». Згідно з його позицією, 
це контекст для всіх інших цілей, великих і 
малих, усі кінцеві досягнення мають спри-
яти руху до шляхетної мети. Це про майбу-
тнє, вона визначає, куди ми йдемо, опису-
ючи світ, у якому прагнемо жити та який 
допомагаємо створювати. Шляхетна мета 
надає сенсу нашій роботі. Це конкретне 
бачення майбутнього, яке ще тільки нале-
жить створити [8].  

Мета ораторської діяльності, на наше 
переконання, розкриває бачення виклада-
чем майбутнього, яке він прагне й може 
створити для своїх слухачів, розкриває 
розуміння ним свого призначення та 
обов’язків, є високою, реалізовується через 
низку публічних виступів різних форматів, 
систематичну комунікацію з аудиторією. 
Мета ораторської діяльності – як «золотий 
стандарт», за яким можна оцінити бачен-
ня, цінності, ідеали НПП, його готовність 
«служити іншим». Вона пронизує освітньо-
наукову діяльність викладача, усе, що він 
робить і говорить. Висока й реалістична 
мета спонукає оратора до систематичної 
роботи, пошуку, нових планів, шалених 
ідей, інколи неймовірних зусиль, відданості 
творчій педагогічній праці та аудиторії. 

Отже, цілепокладання займає важливе 
місце в досягненні результативності та за-
безпеченні ефективності роботи НПП. Ви-
кладач має чітко розуміти, до чого він пра-
гне, що хоче створити й отримати, і як він 
зрозуміє, що досягнув того, чого прагнув. 
«Якщо ви представляєте лише ту роботу, у 
яку вірите на 100 %, і приймаєте лише ту 
роботу, у яку вірите на 100 %, то володієте 
скарбом, який ніхто не зможе у вас відіб-
рати, – вірністю своїм ідеалам», – пише 
К. Сіґал [7, с. 14]. Ці ідеали реалізуються 
викладачем через ораторську діяльність і 
відображаються в її меті. 

Виходячи з мети ораторської діяльності, 
НПП будує комунікаційну стратегію, яку 
реалізує через систему публічних виступів 
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освітнього, методичного й наукового хара-
ктеру. Здебільшого науковці представля-
ють комунікаційну стратегію як довгостро-
ковий план, що містить опис довгостроко-
вих принципів комунікації з аудиторією [9, 
с. 14], передбачає формування системи 
комунікаційних повідомлень шляхом засто-
сування різних комунікаційних засобів 
[там само, с. 16]; систему координат, мета 
якої – побудувати ефективний обмін інфо-
рмацією з цільовими сегментами аудиторії 
для вирішення бізнесових і маркетингових 
завдань, зокрема збільшення лояльності, 
просування бренду та отримання зворот-
ного зв’язку [5, с. 15]. 

Комунікаційну стратегію в ораторській 
діяльності ми визначаємо як: 1) систему 
координат публічних виступів викладача, 
що забезпечують створення, передачу та 
правильне декодування інформаційного 
контенту, перетворення його в систему 
знань і вмінь, регулятор дій аудиторії для 
вирішення освітньо-наукових та професій-
них завдань; 2) пролонгування стратегіч-
них далекоглядних ідей і поглядів, що за-
кладають підвалини й сприяють побудові 
засадничих цінностей, необхідних оратору 
для ефективної комунікації та взаємодії з 
аудиторією, «служіння іншим», безперерв-
ного руху до шляхетної мети. 

Публічний виступ постає як основна 
одиниця (засіб) ораторської діяльності, че-
рез який оратор не лише передає слухачам 
інформаційний контент, а й вибудовує ко-
мунікацію та взаємодію з ними, забезпечує 
повноту сприйняття інформації, правильне 
декодування його повідомлень, емоційний 
відгук, спонукає до дій. І зрештою викла-
дач здійснює інформаційний, когнітивний, 
емоційний, психологічний та поведінковий 
вплив на аудиторію. 

Ми погоджуємося з В. Берещак, що «ау-
диторія – не стала аморфна група чи групи 
осіб, які можна порахувати, розкласти на 
портрети й діяти за чіткою схемою з мето-
дички з навіювання потрібних переконань» 
[5, с. 55]. Аудиторія – слухачі (глядачі) з 
власними інтересами, потребами, мотива-
ми, які мають свої очікування від кожного 
публічного виступу (навчального заняття) 
викладача. Часто це слухачі з високим рів-
нем професійної підготовленості, які при-
ходять на публічний виступ НПП із конк-
ретною метою. І перші їх очікування – 
професіоналізм та експертність оратора, 
актуальність і якість контенту, активна 
взаємодія та комунікація викладача з ау-
диторією. 

Готуючи контент публічного виступу, 
НПП добирає та структурує інформацію, а 
що важливіше, він кодує повідомлення й 
закладає у нього певний зміст. Як зазначає 

О. Хміляр, унаслідок кодування повідом-
лення перетворюється в послідовність ви-
мовлених слів [10, с. 217]. Слова мають 
значення, зауважує С. Сінек. Вони нада-
ють багатьом речам нового сенсу. Непра-
вильно підібрані слова породжують неточ-
ність переданої інформації, викривлення 
намірів і як наслідок – невиправдані очіку-
вання [8]. Отримувач, тобто аудиторія має 
сприйняти зміст повідомлення саме таким, 
який був вкладений у нього передавачем – 
оратором [10, с. 217], правильно його деко-
дувавши. 

За О. Хмілярем, те, як людина декодує 
отримані повідомлення, визначається не 
лише змістом закодованої інформації, 
умінням перекласти закодоване повідом-
лення на мову, зрозумілу отримувачу, зни-
женням суб’єктивності в судженнях, а й 
індивідуальним її життєвим досвідом, рів-
нем професійної підготовленості, ерудова-
ності, навіть належністю до певної культу-
ри [11, с. 191]. Це підтверджує для оратора 
необхідність знання аудиторії, перед якою 
він буде виступати. 

Декодування повідомлення залежить від 
індивідуальних особливостей сприйняття 
інформації слухачем [10, с. 218]. Кожен із 
нас має свій професійний та комунікацій-
ний досвід, знання, уміння, судження, ба-
чення. Хтось може «читати між рядків», 
хтось в одних і тих же словах бачить різ-
ний сенс. Кожен сприймає інформацію 
через різні канали. Тому важлива комуні-
кація та взаємодія оратора з аудиторією 
під час публічного виступу, вплив на різні 
типи сприйняття інформації. Ми наголо-
шуємо на тому, що промова – це не виклю-
чний монолог перед слухачами, а контакт, 
обмін інформацією, сприйняття оратора 
аудиторією та аудиторії оратором, управ-
ління її увагою, взаємодія з нею. 

Слушно зазначає О. Хміляр, що мовлен-
ня викладача ефективніше, коли зміст та 
інтенсивність вербального повідомлення 
відповідає змісту та інтенсивності неверба-
льного [10, с. 219]. Декодування жестового 
повідомлення – складний процес виділення 
найістотніших елементів висловлювання, 
перетворення розгорнутої системи жесто-
вого повідомлення в думку, що за ним сто-
їть [11, с. 220]. Тому вербальне мовлення 
оратора має відповідати невербальному, 
навіть через невербальні засоби викладач 
повинен підсилювати зміст вербального 
повідомлення, а також використовувати 
невербальні та аудіальні техніки управлін-
ня увагою.  

Варто пам’ятати про влучний коментар 
К. Флемінг, що слова містять інформацію, 
але голос оратора містить інформацію про 
нього [12]. Здебільшого невербальне мов-
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лення викладача запускає конотативні ме-
ханізми у сприйнятті слухачем повідом-
лення (інформації). Конотації – 
суб’єктивний образ, що виникає під час 
сприйняття висловлювання; експресивно-
емоційне чи оціночне нашарування на тлі 
денотативного значення (об’єктивного змі-
сту). Вони формують суб’єктивне ставлен-
ня до висловлюваного [13, с. 347], тобто 
надають змісту інформації певного зна-
чення. Це відбувається і з боку передавача, 
і з боку отримувача. Оратору варто зверну-
ти увагу на те, що конотації аудиторії ма-
ють співпадати з його конотаціями, що 
забезпечується доцільним підбором і вико-
ристанням невербальних засобів мовлення. 

Отже, вдала комунікація оратора з ау-
диторією передбачає підбір актуального та 
якісного контенту, правильне кодування й 
передачу інформації відповідно до особли-
востей сприйняття слухачів, забезпечення 
точного декодування повідомлень і зворот-
ну реакцію та зворотний зв’язок від ауди-
торії. Взаємодія зі слухачами насамкінець 
забезпечує вплив оратора на свідомість, 
почуття, емоції, поведінку аудиторії. Ви-
кладач не просто передає інформацію слу-
хачам, а формує систему їхніх знань і пог-
лядів, інтелектуальну обізнаність, змінює, 
поглиблює чи підтверджує бачення, впли-
ває на переконання й на рівні підсвідомос-
ті закріплює установки. Викликаючи емо-
ційний відгук, він спонукає до дій. Вплив 
оратора на аудиторію вважаємо ядром 
ораторської діяльності. 

Таким чином, ораторську діяльність ми 
визначаємо як свідому активність орато-
ра, що виражається в системі його дій на 
основі риторичних знань та ораторських 
умінь, спрямовану на досягнення мети 
публічного виступу шляхом інформаційно-
го, когнітивного, емоційного, психологічного 
й поведінкового впливу на цільову аудито-
рію. 

Для ефективності ораторської діяльності 
НПП має не лише визначити та реалізувати 
через публічні виступи її мету, комуніка-
ційну стратегію, а й мати стійку мотива-
цію, володіти риторичними знаннями та 
ораторськими вміннями, що формують 
доцільні дії оратора. Мотиви – внутрішній 
рушій, що спонукає викладача до оратор-
ської діяльності й зокрема досягнення її 
цілей. Вони можуть бути різними і витіка-
ти як із його потреб, згідно з твердженням 
О. Леонтьєва [2, с. 48], так і з цінностей: 
професійний обов’язок, значна цікавіть та 
інтерес до діяльності, самоствердження, 
служіння іншим, створення й передача 
унікальних знань, визнання як креативно-
го та затребуваного викладача (лектора), 
внутрішнє задоволення від користі пере-

даних знань, повага широкої аудиторії, 
можливість змінювати професійне життя 
інших, формування необмеженого мислен-
ня слухачів, досягнення змін у сфері освіти 
й науки, значущість ораторської діяльності, 
робота за покликанням тощо.  

Названі мотиви вимагають кропіткої 
роботи НПП, відповідають справжнім пе-
дагогічним цінностям і спрямовані на до-
сягнення шляхетної мети. Наприклад, мо-
тив значущості ораторської діяльності та 
впливу на аудиторію, як зазначає 
С. Фовлер, схиляє не просто прямувати до 
мети, а надавати їй значення й пов’язувати 
з цінностями. Водночас цінності викладача 
узгоджуються з його суспільним обов’яз-
ком. Працюючи згідно з ними, НПП має 
високий рівень саморегуляції, що веде до 
реалізації його психологічних потреб [14].  

Мотив створення та передачі унікальних 
знань, «служіння іншим» завжди спонука-
тиме викладача до саморозвитку, творчого 
пошуку, складання авторських розробок, 
підготовки оригінального контенту. Як Ap-
ple створює продукцію лише преміум класу 
й не прагне зайняти місце на ринку недо-
рогих продуктів [7, с. 49], так і викладач 
працює системно, не зупиняючись, долаю-
чи всі перешкоди, креативно й системно 
мислячи, готуючи завжди оригінальні пуб-
лічні виступи та якісний контент, досягає 
шляхетної мети. Описуючи питання моти-
вації С. Фовлер вказує на особистий моти-
ваційний орієнтир, зумовлений природною 
цікавістю й любов’ю до своєї справи. На-
віть коли завдання вимагають багато енер-
гії, оратор сприймає це як приємну відда-
чу, він тішиться тим, що робить [14]. 

Таким чином, мотивація, породжена 
вибором викладача, цінностями, високими 
потребами, прагненнями, рухає його до 
шляхетної мети, а робота набуває іншого 
вищого сенсу – творення інтелектуального 
й духовного багатства нашої країни, роз-
виток освіти та науки. Володіння риторич-
ними знаннями й ораторськими вміннями 
забезпечують доцільність та ефективність 
дій оратора, що ведуть до успіху в оратор-
ській діяльності й приносять значну ко-
ристь слухачам. 

Визначення та детальний аналіз основ-
них структурних елементів ораторської 
діяльності дав нам змогу з’ясувати ще 
одне її розуміння як динамічної системи 
цілей, мотивів, засобів і дій оратора, що 
забезпечують інформаційний, когнітив-
ний, емоційний, психологічний та поведін-
ковий вплив на цільову аудиторію. І в та-
кий спосіб ми представляємо до уваги 
структуру ораторської діяльності, зображе-
ну на рис. 1. 
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Рис. 1. Структура ораторської діяльності (за О. Красницькою) 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. У процесі освітньо-наукової 
діяльності викладач як з’ясовує потреби та 
інтереси аудиторії, так і формує їх. Він 
виконує суспільно значущу функцію, роз-
виваючи освіту й науку, створюючи та 
поширюючи нові знання, формуючи інте-
лектуальний потенціал держави. Роль ора-
тора (спікера, лектора) дає йому змогу 
приносити значну користь слухачам (кур-
сантам, студентам), задовольняючи їхні 
освітні, пізнавальні, емоційні, соціальні 
потреби та інтереси, формуючи переко-
нання й погляди, впливаючи на свідомість, 
емоції, мотиви, установки, змінюючи дум-
ки та студження, викликаючи активний 
інтерес і спонукаючи до власного профе-
сійного й особистісного розвитку. Оратор-
ська діяльність є ключем до змін, які ви-
кладач може створити та реалізувати у 
сфері освіти й науки. Маючи шляхетну 
мету, що реалізується через комунікаційну 
стратегію в публічних виступах на основі 
стійкої мотивації, риторичних знань та 
ораторських умінь, НПП детально й точно 
вибудовує свої дії, що в сукупності спря-
мовані на інформаційний, когнітивний, 
емоційний, психологічний і поведінковий 
вплив на цільову аудиторію.  

Перспективами подальших досліджень є 
розробка моделі ораторської діяльності, що 
відобразить весь цикл дій оратора для до-
сягнення цілей публічного виступу та реа-
лізацію комунікаційної стратегії. 
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ORATORY ACTIVITY IN THE FOCUS OF STRUCTURAL REFLECTION:  
FROM COMMUNICATION TO INFLUENCE 

Summary. The article is devoted to oratorical activity, 
through which the teacher carries out the educational 
process, teaches students, develops competence in them 
and achieves learning outcomes. Appearing in front of the 
audience in the role of talker (lecturer, speaker), he/she 
presents the results of his/her own educational and sci-
entific activities to the wider community, involves them in 
the creation of the mankind intellectual wealth. At the 
same time the speaker communicates and interacts with 
students in the informational and emotional space; influ-
ences the audience through public speaking; changes 
thoughts, views, judgments, forms beliefs, encourages 
action; makes his/her knowledge available, ensures 
students' perception of information and its transformation 
into the system of their knowledge and skills. Through 
public speaking the teacher creates a creative, attractive, 
interesting and informative educational environment. 

Oratorical activity is presented as: 1) the speaker's 
conscious activity, expressed in the system of his/her 
actions based on rhetorical knowledge and oratorical 
skills, aimed at achieving the goal of public speaking 

through informational, cognitive, emotional, psychological 
and behavioral influence on the target audience; 2) goals’ 
dynamic system, motives, means and actions of the 
speaker which provide informational, cognitive, emotional, 
psychological and behavioral influence on the target audi-
ence. The influence of the speaker on the audience is the 
core of the oratorical activity. 

The structure of the oratorical activity is presented the 
components of which are defined as the goal as a source 
of the orator's activity, motives as an internal driver that 
encourages oratorical activity, communication strategy, 
public speaking as a means and the main point of oratori-
cal activity, rhetorical knowledge, oratorical skills, orator's 
actions. 

Keywords: oratorical activity; public speaking; speak-
er; teacher; communication; communication strategy; 
influence; perception of information; decoding. 
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COMMUNICATIVE AND COGNITIVE FRAMEWORK  
FOR FOREIGN LANGUAGE ACQUISITION: TYPES OF LEARNING 

This study outlines major methods of teaching a 
foreign language (FL) within a communicative and 
cognitive framework. The emphasis is placed on 
specific features and benefits of the discussed 
methods, and the functions they perform to conduce 
to successful language acquisition. 

The purpose of this article is to provide theoreti-
cal assumptions on diverse types of learning a FL 
by students pursuing higher education, and expose 
how these learning types correlate with the model 
of the communicative and cognitive approach.  

Results. Under current circumstances, the pro-
cess of foreign language acquisition (FLA) acquires 
a new significance, when face-to-face classrooms 
are consolidated with distance learning. This opens 
up new perspectives for integrated FL teaching, 

when a teacher can both alternate different meth-
ods of instruction or apply them in combination, 
depending on learning objectives, individual pro-
files of students, and predetermined learning out-
comes. 

This article presents succinct characteristics of 
various types of FL learning embraced by a com-
municative and cognitive framework. These meth-
ods of instruction comprise multimodal, immersion, 
spiral, spaced, flipped, blended, task-based, pro-
ject-based, experiential, personalized, mastery, 
competency-based, and eclectic types of learning. 
Each of them has its own distinct characteristics 
and advantages that can complement to effective 
FLA. 
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